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1. Par atbalstu Līgatnes novada domes projektam „Atpūtas laukuma izveide veselīga brīvā laika pavadīšanas iespēju dažādošanai Līgatnes novadā”.
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1.§

Par atbalstu Līgatnes novada domes projektam „Atpūtas laukuma izveide veselīga brīvā laika pavadīšanas iespēju dažādošanai Līgatnes novadā”

Ziņo: A.ŠTEINS Debatēs: nav
Lai īstenotu Līgatnes novada domes projektu „Atpūtas laukuma izveide veselīga brīvā laika pavadīšanas iespēju dažādošanai Līgatnes novadā”, un iesniegtu ES Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) Lauku attīstības programmas 2007. - 2013.gada pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”. 

Atklāti balsojot: PAR –- 13 -  A.Šteins, P.Lideris, D.Bērziņa, I.Viļumsone, L.Bērziņa, Ē.Liepiņš, N.Sondors, G.Zicmanis, J.Daģis, G.Šķēle, Ē.Liepiņš, S.Zaharāne, G.Liepiņa; PRET – nav; ATTURAS – nav; Līgatnes novada dome NOLEMJ:

1. Atbalstīt Līgatnes novada domes projektu „Atpūtas laukuma izveide veselīga brīvā laika pavadīšanas iespēju dažādošanai Līgatnes novadā ” par kopējo summu  LVL 6044.02 (seši tūkstoši četrdesmit četri lati un 2 santīmi) t.sk. PVN 22%, ar iespēju minētajam projektam piesaistīt Eiropas Savienības līdzfinansējumu,  kura atbalsta intensitāte no attiecināmajām izmaksām ir 90%, kas sastāda  LVL 4458.71 (četri tūkstoši četri simti piecdesmit astoņi lati un 71 santīms) un Līgatnes novada pašvaldības līdzfinansējums no attiecināmajām izmaksām ir 10%, kas sastāda  LVL 495.41 (četri simti deviņdesmit pieci lati un 41 santīms) un PVN 22%, kas sastāda LVL 1089.90 ( viens tūkstotis astoņdesmit deviņi lati un 90 santīmi). 
2. Lēmuma 1.punktā minētā projekta atbalsta gadījumā garantēt līdzfinansējumu no Līgatnes novada domes budžeta.
Sēdi slēdz 11:30
Sēdes vadītājs
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