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LĪGATNES NOVADA DOMES ĀRKĀRTAS
 SĒDE
Līgatnes novadā, Līgatnes pagastā

  
   Nr. 12   
       2014. gada 15.maijā
Sēde sasaukta plkst.14:50
Sēdi atklāj plkst. 14:55
Sēde notiek: Nītaures ielā 6, Augšlīgatnē, Līgatnes pagastā, Līgatnes novadā
Ārkārtas sēde sasaukta normatīvos aktos noteiktā kārtībā.  

Darba kārtība:
1. Par grozījumiem Līgatnes novada domes 2013.gada 15.aprīļa lēmumā „Par Līgatnes novada domes dalību Lauku attīstības programmas 2007.-2013. gadam pasākumā „Vietējās attīstības stratēģijas”(ELFLA) rīcībā 2.3.”Publisku pakalpojumu pieejamības, sasniedzamības un kvalitātes uzlabošana vietējiem iedzīvotājiem”, LAP:413.pasākuma 1.aktivitātē „iekārtu, tehnikas, aprīkojuma, informācijas tehnoloģiju un programmu nodrošinājuma iegāde un uzstādīšana, infrastruktūras izveide pakalpojumu pieejamībai, kvalitātei un sasniedzamībai vietējiem iedzīvotājiem”.

Sēdi vada Līgatnes novada domes priekšsēdētājs Ainārs Šteins
Sēdi protokolē
 Līgatnes novada domes Kancelejas vadītāja Ilze Goba
Piedalās deputāti:

1. Baiba Pelse, 

2. Guntis Zicmanis, 

3. Pēteris Lideris,

4. Rihards Vidzickis, 

5. Ainārs Šteins,

6. Viktors Cīrulis

7. Guntars Pīpkalējs

Nepiedalās: deputāti - Gunita Liepiņa (ģimenes apstākļu dēļ)
Piedalās administrācijas darbinieki: 

Izpilddirektors Egils Kurpnieks, Kancelejas vadītāja Ilze Goba
1.§
Par grozījumiem Līgatnes novada domes 2013.gada 15.aprīļa lēmumā „Par Līgatnes novada domes dalību Lauku attīstības programmas 2007.-2013. gadam pasākumā „Vietējās attīstības stratēģijas”(ELFLA) rīcībā 2.3.”Publisku pakalpojumu pieejamības, sasniedzamības un kvalitātes uzlabošana vietējiem iedzīvotājiem”, LAP:413.pasākuma 1.aktivitātē „iekārtu, tehnikas, aprīkojuma, informācijas tehnoloģiju un programmu nodrošinājuma iegāde un uzstādīšana, infrastruktūras izveide pakalpojumu pieejamībai, kvalitātei un sasniedzamībai vietējiem iedzīvotājiem””
Ziņo: A.ŠTEINS Debatēs: nav
Saskaņā ar Latvijas Republikas likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 6.punktu, 21.panta pirmās daļas 27.punktu, 

atklāti balsojot: PAR – A.Šteins, G.Pīpkalējs, G.Zicmanis P.Lideris, B.Pelse, R.Vidzickis, V.Cīrulis PRET – nav; ATTURAS - nav, Līgatnes novada dome NOLEMJ:

Veikt grozījumus Līgatnes novada domes 2013.gada 15.aprīļa lēmuma „Par Līgatnes novada domes dalību Lauku attīstības programmas 2007.-2013. gadam pasākumā „Vietējās attīstības stratēģijas”(ELFLA) rīcībā 2.3.”Publisku pakalpojumu pieejamības, sasniedzamības un kvalitātes uzlabošana vietējiem iedzīvotājiem”, LAP:413.pasākuma 1.aktivitātē „iekārtu, tehnikas, aprīkojuma, informācijas tehnoloģiju un programmu nodrošinājuma iegāde un uzstādīšana, infrastruktūras izveide pakalpojumu pieejamībai, kvalitātei un sasniedzamībai vietējiem iedzīvotājiem” 2.punktā un 4.punktā, izsakot šādā redakcijā:

„2. „Kopējā lēmuma 1.punktā minētā projekta summa ar PVN 21% ir EUR 34 990.69 (trīsdesmit četri tūkstoši deviņi simti deviņdesmit eiro un 69 centi), bez PVN 21% ir EUR 28 917.93 (divdesmit astoņi tūkstoši deviņi simti septiņpadsmit eiro un 93 centi). Attiecināmās izmaksas ir EUR 19 920.21 (deviņpadsmit tūkstoši deviņi simti divdesmit eiro un 21 cents), garantētais Līgatnes novada domes līdzfinansējums 40% no attiecināmajām izmaksām ir EUR 7968.08 un neattiecināmās izmaksas (t.sk. PVN 21%) - EUR 7102.40, kas kopā sastāda EUR 15070.48 (piecpadsmit tūkstoši septiņdesmit eiro un 48 centi), un publiskais finansējums EUR 11952.13 (vienpadsmit tūkstoši deviņi simti piecdesmit divi eiro un          13 centi).
 4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Līgatnes novada domes izpilddirektoram Egilam Kurpniekam.”
Sēdi slēdz 15:10 

Sēdes vadītājs,


 





Līgatnes novada domes priekšsēdētājs         

                                 
Ainārs Šteins
Protokoliste,

Līgatnes novada domes Kancelejas nodaļas




Ilze Goba

vadītāja

Protokols parakstīts 15.05.2014. 

