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LĪGATNES NOVADA DOME

Reģ. Nr. 90000057333, Spriņģu ielā 4, Līgatnē, Līgatnes novadā, LV-4110

Līgatnes pakalpojumu centrs tel. 64153176; e – pasts: novadadome@ligatne.lv
Augšlīgatnes pakalpojumu centrs tel.64155636; e-pasts: ligatnes.pagasts@ligatne.lv

www.ligatne.lv
LĪGATNES NOVADA DOMES ĀRKĀRTAS
SĒDES PROTOKOLS
Līgatnes novadā, Līgatnes pagastā

  
 Nr.4

 2020.gada 19.februārī
Sēde sasaukta plkst. 17:30
Sēde notiek: Nītaures ielā 6, Augšlīgatnē,  Līgatnes pagastā, Līgatnes novadā.
Darba kārtība:
1. Par Līgatnes novada pašvaldības pieteikumu Valsts Zivju fonda atbalsta pasākuma projektam “Zivju migrācijas ceļa atjaunošana pār Anfabrikas slūžām”. 
2. Par Līgatnes novada pašvaldības pieteikumu Valsts Zivju fonda atbalsta pasākuma projektam “Zivju pavairošana, atražošana un dažādošana Ratnieku ezerā”. 
Sēdi vada Līgatnes novada domes priekšsēdētājs Ainārs Šteins

Sēdi protokolē
 Līgatnes novada domes Kancelejas vadītāja Ilze Goba

Piedalās deputāti:

1. Ainārs Šteins;

2. Rihards Vidzickis; 

3. Daina Klints;
4. Vineta Lapsele;

5. Gunita Liepiņa;

6. Guntars Pīpkalējs; 
Nepiedalās deputāti: Jurijs Daģis (darba nespēja); Baiba Pelse, Kaspars Gulbis   

Piedalās administrācijas darbinieki: 

izpilddirektors Egils Kurpnieks, iepirkumu speciāliste Violeta Vikmane. 
Klātesošie ir informēti, ka domes sēde tiek ierakstīta diktofonā. 

1.§
Par Līgatnes novada pašvaldības pieteikumu Valsts Zivju fonda atbalsta pasākuma projektam “Zivju migrācijas ceļa atjaunošana pār Anfabrikas slūžām”

Ziņo: A.Šteins Debatēs: G.Pīpkalējs, V.Vikmane, V.Lapsele
Līgatnes novada dome ir sagatavojusi pieteikumu projektam “Zivju migrācijas ceļa atjaunošana pār Anfabrikas slūžām” Valsts Zivju fonda atbalsta programmā. Projekta ietvaros plānots atjaunot zivju ceļu uz Līgatnes upes pār Anfabrikas slūžām. 

2013. gadā uz Līgatnes upes tika uzbūvēts zivju ceļš, kas ļauj Līgatnes upē nārstojošajiem lašiem, taimiņiem, forelēm un alatām nonākt savās nārsta vietās, tā paplašinot nārsta iespējas upē. Pēc pašvaldības novērojumiem foto un video-fiksācijās esam konstatējuši, ka zivju ceļš funkcionē labi un upes augštecē vērojams liels daudzums nārsta vietu, ko pamatā izveidojuši taimiņi. Jau vairākus gadus, vasarās veicot zivju ceļa apkopi, ik reizes konstatējam, ka zivju ceļā ir vismaz padsmit vien-vasaras vai div-vasaru taimiņi, kas atgriežas, lai dotos uz jūru. Sadarbībā ar vides zinātniskā institūta BIOR speciālistiem esam pārrunājuši nepieciešamību veikt ikgadējo zivju monitoringu augšpus Anfabrikas slūžām, lai novērtētu zivju ceļa efektivitāti. Tāpat esam pārrunājuši nepieciešamību ilgākā termiņā atkarībā no iespējām izvietot zivju ceļā mērierīces, lai veiktu migrējošo zivju uzskaiti. Šobrīd fiziski ir nolietojušās zivju ceļa koka konstrukcijas (pats zivju ceļš), ko nepieciešams atjaunot. Projekta ietvaros paredzēts zivju ceļu pagarināt par trijiem metriem, lai nodrošinātu tā lejasdaļas atrašanos zem ūdens līmeņa un tādējādi paverot migrācijas iespējas arī citām zivju sugām un nēģiem. Tāpat paredzēts upē izvietot akmens gabionus, izveidojot mākslīgo atstraumi, kur zivis uzturas, līdz atrod ieeju zivju ceļā, lai mērotu tālāko ceļu uz nārsta vietām.

Projekta īstenošanas rezultātā ieguvēja būtu visa sabiedrība, īpaši makšķernieki, kas makšķerē Gaujas posmā līdz Līgatnes upes ietekai. Ņemot vērā, ka Gaujā ieviesta lašveidīgo zivju licencētā makšķerēšana, nodrošinot zivju resursu pavairošanu dabīgā ceļā, projekta īstenošana kalpotu arī kā ieguvums valsts budžetam un zivju resursu

uzraudzībai, aizsardzībai un pavairošanai Gaujas baseinā.

Projekta kopējās izmaksas ar pievienotās vērtības nodokli (turpmāk tekstā - PVN) ir 21 614.23 EUR. Projekta apstiprināšanas gadījumā 19 236.66 EUR finansēs Valsts Zivju fonds. Līgatnes novada domes līdzfinansējums būtu 2 377.57 EUR (ar PVN) apmērā. 

Projekta īstenošanas laiks paredzēts no 2020. gada 1. maija līdz 2020. gada 31. jūlijam. 

Saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 12. pantu, 15. panta pirmās daļas 5. punktu un 21.panta pirmās daļas 27.punktu, atklāti balsojot: PAR – Ainārs Šteins, Daina Klints, Gunita Liepiņa, Rihards Vidzickis, Vineta Lapsele; PRET –  nav; ATTURAS -  Guntars Pīpkalējs;  Līgatnes novada dome NOLEMJ:

1. Atbalstīt Līgatnes novada domes dalību projektā “Zivju migrācijas ceļa atjaunošana pār Anfabrikas slūžām”. 
2. Projekta apstiprināšanas gadījumā piešķirt līdzfinansējumu projekta īstenošanai 2 377.57 EUR (ar PVN) apmērā no Līgatnes novada domes 2020.gada budžeta līdzekļiem.
3. Lēmuma izpildi uzdot Līgatnes novada domes Plānošanas, nekustamo īpašumu un būvniecības nodaļai. 
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Līgatnes novada domes izpilddirektoram Egilam Kurpniekam. 

Lēmumam projektu sagatavoja Līgatnes novada domes Plānošanas, nekustamo īpašumu un būvniecības nodaļas projekta vadītāja Inese Okonova. 

2.§
Par Līgatnes novada pašvaldības pieteikumu Valsts Zivju fonda atbalsta pasākuma projektam “Zivju pavairošana, atražošana un dažādošana Ratnieku ezerā”

Ziņo: A.Šteins Debatēs: G.Pīpkalējs, V.Lapsele
Līgatnes novada dome ir sagatavojusi pieteikumu projektam “Zivju pavairošana, atražošana un dažādošana Ratnieku ezerā” Valsts Zivju fonda atbalsta programmā. 

Ratnieku ezera ūdens virsmas platība ir 44 ha, un tas pieder pie publiskajiem ūdeņiem. 2007. gadā sadarbībā ar Latvijas Zivju resursu aģentūru tika izstrādāti Ratnieku ezera zivsaimnieciskās ekspluatācijas noteikumi, kuros dots ezera raksturojums un vadlīnijas iespējamai izmantošanai. Balstoties uz šo pētījumu, Ratnieku ezera barības bāze ir raksturota kā bagātīga, un līdz ar to zivju mazuļi un zivis ar barību ir nodrošinātas. Zivju slāpšana ziemā nav novērota. Lai nodrošinātu Ratnieku ezera efektīvu izmantošanu racionālas rūpnieciskās zvejas un makšķerēšanas organizēšanai, vides tūrisma attīstību un ar tūrisma pakalpojumu sniegšanu saistīto uzņēmējdarbību Līgatnes novada un tuvākajā apkaimē, ir jāveic zivju krājumu pavairošana. Iepriekšējos gados pašvaldība ezera sakopšanai un uzturēšanai ir veltījusi nozīmīgu darbu un līdzekļus – ir sakopta un regulāri tiek uzturēta atpūtas vieta pie peldētavas, kas vasarās piesaista ievērojamu skaitu Līgatnes novada un tuvējās apkaimes atpūtnieku. Sadarbībā ar Gaujas Nacionāla parka un Valsts vides dienesta inspektoriem tiek inspicēta ūdenstilpne, tādējādi mazinot nelegālu zivju iegūšanu un veicot izskaidrošanas darbu par vides aizsardzības saglabāšanas nozīmību.

Kopš 2009. gada regulāri tiek papildināti ezera zivju resursi:

• 2009. gadā ar Zivju fonda atbalstu ezerā tika ielaisti 20 tūkstoši līdaku kāpuru un četri tūkstoši zandarta mazuļu.

• 2010. gadā pašvaldība par saviem līdzekļiem veica zivju resursu papildināšanu, ielaižot ezerā 20 tūkstošus

līdaku kāpuru un divus tūkstošus zandartu mazuļu.

• 2011. gadā ezerā tika ielaisti 10 tūkstoši līdaku mazuļu.

• 2013. gadā ar Zivju fonda atbalstu ezerā tika ielaisti 10 tūkstoši līdaku mazuļu.

• 2016. gadā ar Zivju fonda atbalstu ezerā tika ielaisti pieci tūkstošu līdaku mazuļu.

Lai ātrāk atjaunotu zivju krājumus un nostiprinātu jaunizveidoto zivju krājumu populāciju, arī turpmāk nepieciešams mākslīgi pavairot zivju mazuļu krājumus. Plānotais zivju resursu papildinājums Ratnieku ezera ūdenstilpnē ir 10 tūkstoši līdaku mazuļu.

Projekta īstenošanas rezultātā ieguvēja būs sabiedrība kopumā. Vistiešākie ieguvēji būs novada iedzīvotāji un viesi, jo tiks radīta dzīvošanai, ekonomiskajai darbībai un brīvā laika pavadīšanai pievilcīga teritorija – Ratnieku ezers, kā pievilcīga un “dzīva” ūdenstilpne makšķerniekiem. Būtisks projekta ieguvums ir sabiedrības apziņas vairošana par vides saglabāšanas nepieciešamību. Tāpat uzlabotās makšķerēšanas iespējas un ar tām saistīto citu novadu un potenciāli arī ārvalstu tūristu-makšķernieku

skaita palielināšanās sekmēs ar tūrisma pakalpojumu saistītās uzņēmējdarbības attīstību Līgatnes novadā un tuvējā apkaimē.

Projekta kopējās izmaksas ar pievienotās vērtības nodokli (turpmāk tekstā - PVN) ir 2 976.60 EUR. Projekta apstiprināšanas gadījumā 2649.17 EUR finansēs Valsts Zivju fonds. Līgatnes novada domes līdzfinansējums būtu 327.43 EUR (ar PVN). 

Projekta īstenošanas laiks paredzēts no 2020. gada 1. maija līdz 2020. gada 31. oktobrim. 

Saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 12. pantu, 15. panta pirmās daļas 5. punktu un 21.panta pirmās daļas 27.punktu, atklāti balsojot: PAR – Ainārs Šteins, Daina Klints, Gunita Liepiņa, Rihards Vidzickis, Vineta Lapsele, Guntars Pīpkalējs; PRET –  nav; ATTURAS - nav;  Līgatnes novada dome NOLEMJ:

1. Atbalstīt Līgatnes novada domes dalību projektā “Zivju pavairošana, atražošana un dažādošana Ratnieku ezerā”.
2. Projekta apstiprināšanas gadījumā piešķirt līdzfinansējumu projekta īstenošanai 327.43 EUR (ar PVN) apmērā no Līgatnes novada domes 2020.gada budžeta līdzekļiem.
3. Lēmuma izpildi uzdot Līgatnes novada domes Plānošanas, nekustamo īpašumu un būvniecības nodaļai.
4. Kontroli par lēmuma izpildi uzdot Līgatnes novada domes izpilddirektoram Egilam Kurpniekam. 

Lēmumam projektu sagatavoja Līgatnes novada domes Plānošanas, nekustamo īpašumu un būvniecības nodaļas projekta vadītāja Inese Okonova. 
Sēdi slēdz 17:50
Sēdes protokolam tiek pievienot audio ieraksts vienā diska nesējā. 

Sēdes vadītājs,


 





Līgatnes novada domes priekšsēdētājs                                          

Ainārs Šteins

Protokoliste,

Līgatnes novada domes Kancelejas vadītāja, juriste



Ilze Goba

Protokols parakstīts 19.02.2020.
